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О КОНГРЕСУ 

Трећи конгрес биолога Србије, као и претходни одржан пре четири године у 

Кладову, је посвећен основним и примењеним истраживањима из свих области 

биологије, али и развоју и унапређењу наставног процеса и то на свим нивоима 

образовања од основношколског до високог, где се биологија и њене дисциплине 

изучавају. 

Значај Конгреса је што ће на једном месту окупити еминентне биологе 

најразличитијих специјалности из целе Србије и региона и тиме омогућити 

размену идеја и успостављање нових сарадњи, али и пружити целовит увид, 

нарочито младим колегама, у сву сложеност биологије као науке и чврсту и 

нераскидиву повезаност њених дисциплина. Од ништа мањег значаја је и чињеница 

да ће Конгрес омогућити непосредни контакт и сарадњу наставника биологије из 

основних и средњих школа са колегама са универзитета и научних института са 

циљем директне интеграције наставног и научног процеса која би требало да 

доведе до побољшања њиховог квалитета. 

Одржавање Конгреса у јубиларној 75. години од оснивања Српског биолошког 

друштва, треба да подстакне стварање темеља једног будућег, чвршћег 

биолошког еснафа који ће омогућити да се права биологије и биолога боље 

заступају пред институцијама и јавношћу него што је то данас случај. 

 

С поштовањем, 

проф. др Мирослав Живић 

председник Српског биолошког друштва 
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Наследни фактори ризика за тромбофилију – од тачкастих 

мутација до примене вештачке интелигенције 

Бранко Томић, Маја Гвозденов, Марија Цумбо, Софија Дуњић Маневски, 

Валентина Ђорђевић
 

Институт за молекуларну генетику и генетичко инжењерство, Универзитет у Београду, Београд, 

Србија, kobran@imgge.bg.ac.rs 

Тромбофилија је патофизиолошко стање повећаног ризика за настанак 

хиперкоагулације, која може довести до зачепљења крвног суда (тромбозе). 

Фактори ризика за настанак ове мултифакторијалне болести могу бити средински, 

узроковани начином живота, и наследни (генетски). До сада је идентификован 

велики број наследних фактора ризика, углавном тачкастих мутација у генима за 

протеине хемостазног система. Иако се ове мутације анализирају у оквиру 

рутинских клиничких тестова, код значајног броја болесника и након спроведених 

дијагностичких процедура, узрок тромботичког догађаја остаје непознат, што 

имплицира постојање неидентификованих наследних фактора ризика. У циљу 

њихове идентификације, врше се даље генске анализе, асоцијативне студије, 

карактеризације потенцијалних фактора ризика у in vitro и in vivo студијама на 

различитим модел системима. У нашем досадашњем раду детектовано је више 

варијанти у кодирајућем и некодирајућем региону гена, за које је карактеризацијом 

утврђено да утичу на експресију и/или фунционалност коагулационих протеина. 

Применом секвенцирања нове генерације и биоинформатичке обраде, омогућена је 

свеобухватнија анализа целокупног генома и идентификација кластера гена који су 

повезани са комплексном клиничком сликом тромбоза. Комбиновањем великог 

броја података о генетским и срединским факторима, применом вештачке 

интелигенције, отвара се могућност комплетнијег сагледавања механизама 

тромбофилије и мултифакторијалних болести уопште. 

Захвалница: Овај рад је финансиран од стране Министарства просвете, науке и технолошког 

развоја Републике Србије, Уговор бр. 451-03-68/2022-14/200042. 
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